

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.243

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.-Teléfono núm. 143

Miércoles 30 de Julio de 1924

Para la Fiesta de la raza

La solemnidad Iusoespañola

Conviene que, con el mayor detenimiento y la más intensa atención, consagremos algún estudio a la iniciativa que el señor Luna y Gómez ha expuesto en la última reunión de la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

Dejemos a un lado las irreflexivas expansiones de entusiasmo tan frecuentes en los aficionados a batir palmas sin pensar más que en el ruido; abstengámonos también—y esto con mayor ampeo—del pedante excepticismo que considera síntoma de superioridad espiritual, mofarse de todo entusiasmo por las iniciativas generosas y de alteza espiritual que no se traduzcan de un modo inmediato en tangibles beneficios materiales, se ofrezcan dificultades cuya

renovación exija algún sacrificio de la cotidiana comodidad.

Lo primero es necesario para buscar el íntimo contenido que debe haber

en todas las empresas que se acometen, evitando, con el hallazgo de ese con-

tento, la posibilidad de que pasada la efervescencia del primer entusiasmo,

venga el desaliento con las primeras ráfagas frías del burlón pesimismo que hemos señalado como segundo escollo que se debe evitar en estos casos.

Véanse, pues, con serena calma, lo que hay en esa iniciativa del señor

Luna, que ha aceptado la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

No se trata de un certamen más que haya de agregarse a la serie, no por

cierto despreciable, de los que se han celebrado en nuestra capital. No se trata

tampoco de un nuevo número que añadir a los festivos con que, bien o mal,

más o menos solemnemente, se vienen celebrando desde hace algunos años en

Badajoz, la Fiesta de la raza.

En la iniciativa del señor Luna hay bastante más contenido del que repre-

sentan esos laudables pero modestos propósitos.

Es el caso que en esa fiesta hispanoamericana a Extremadura, le correspon-

de un lugar preferente entre todos los pueblos españoles, mejor dicho, peninsulares. No necesitamos repetir las razones tan de memoria sabidas por todos.

A pesar de todas estas razones, es lo cierto que Extremadura viene pasan-

do inadvertida, quizá preferida, en España y en América, todos los años, cuan-

do en ese día se rememoran los lazos de unión de la Península con los pueblos

latinos de América.

Es más; se preparan grandes solemnidades, que se celebrarán en Sevilla

con motivo de estas comunicaciones de afecto, para el próximo año. Para nada

se ha contado con Extremadura.

Es, pues, necesario realizar algún acto, mediante el cual, por su resonan-

cia, por su honda significación, los pueblos peninsulares y americanos se vean

inducidos a recordar el lugar que corresponde a Extremadura en esas memo-

riaciones de los lazos de unión entre toda la gran familia hispanoameri-

cana.

Y si el señor Luna ha creído, con acierto a nuestro modesto entender, nadie

tan adecuado para reforzar la voz de Extremadura, para que adquiera volumen

en ese concierto peninsular, como unir a la suya la voz de Portugal. ¿Por qué?

¿No es Portugal correlativa de España y no de Extremadura en este punto?

Vamos por partes. Portugal y España fueron las naciones progenitoras de

toda la América latina. Es cierto. Pero hay una región en Portugal, como hay

otra en España, que se llama también Extremadura. En esa región portuguesa, que es prolongación de la española, habita la misma raza, con los mismos

lineamientos espirituales, que no ha borrado ni la frontera ni la lengua. Como

la raza vasca salva la frontera francesa y lo propio ocurre con la catalana, la

raza extremeña pasa la frontera portuguesa y ni la geografía ha querido borrar

la autenticidad de este hecho etnológico, conservando el mismo nombre de los

dos lados de la frontera.

En Lisboa, capital de la Extremadura portuguesa, y en su región y con su

raza, se fraguaron las epopeyas ultramarinas que cantó Camões, y en Lisboa

nació el padre del teatro, en Portugal aquél Gil Vicente, en quien Menéndez y

Pelayo veía que no se revelaba el gallego insularcónico y soledoso, sino los ca-

racteres del cuero lusitano, del extremo seco y cetrino, raza de los Albur-

querques y Pizarros, que tan fieramente estampó su huella en las pagodas in-

dóstomas y en los templos de los hijos del Sol.

Como en Extremadura española nació Torres Naharro, y los demás pre-

cursores de Lope, tan similares en iniciación y genialidad artística al poeta lis-

bense, que por esta analogía sugirió aquellas consideraciones al maestro de

la crítica en España.

La enumeración de las demás manifestaciones de la identidad etnológica,

no cabe en estas breves consideraciones. Pero con las apuntadas, que comple-

tarán la cultura del lector, basta para dejar de manifestar que Extremadura es-

pañola y Extremadura portuguesa pueden, legítima y laudablemente, unirse

ante la Fiesta de la raza, en presencia de la América latina, en cuyo nacimien-

to a la civilización ambas Extremaduras ocuparon puesto tan preminentemente en

sus respectivas naciones.

Trátase no de una fiesta nacional sólo, sino de una fiesta de raza; y Extre-

madura española mira hacia América y a los días de su edad heroica y encuen-

tra que fué toda la raza lusitana la que se extiende en la cuenca del Tajo y el

Guadiana, que unas veces tuvo su centro en Mérida, otras en Badajoz, como

en los siglos árabes y luego en Lisboa, cuando la frontera nacional separó sus

miembros, pero siempre la misma raza con la misma psicología e iguales vi-

tudes, realizó la magna obra que io porvenir creará, andando los años, más

bien una leyenda fantástica que un hecho rigurosamente histórico.

Hay, por tanto, una razón profundamente llena de realidad para que Extre-

madura trate de celebrar la obra realizada en unión con la comarca extranacio-

nal donde se encuentra la prolongación de la raza, que también allí estuvo a

la cabeza de aquella asombrosa epopeya.

Este es el contenido histórico y etnológico que tiene la iniciativa del señor

Luna. Sus eficacias morales y materiales merecen ser también detenidamente

expuestas para saltar al paso a la vulgaridad de los que en todo lo que no se

reduce inmediatamente a guarismos, o no está al alcance de la mano sin mo-

verse de la mesa de café donde todo lo resuelven, ver siempre un fantasti-

co y visible cuento de hadas.

Nos ocuparemos.

La detención del ex diputado Casanova

(por teléfono)

29, 22'30 h.

Padece monomanía de grandeza y daba grandes propinas

Teruel.—Eduardo Casanova Jordana, detenido en Barcelona con motivo de una denuncia por estafa contra él presentada, es muy conocido en esta población, donde posee minas de carbón, hierro, plomo, caolín y yeso.

Por este distrito se presentó a diputado a Cortes frente a los candidatos Royo Villanova, liberal, y Serrán, clérigo.

En aquella ocasión y aun con mucha anterioridad, había ofrecido a los obreros que trabajaban en sus minas grandes sueldos que luego nunca pagaba y con este motivo se decía que todos las propiedades mineras de dicho señor se hallaban hipotecadas.

Aquellas elecciones fueron anuladas por el Supremo, y al repartirse la elección, Casanova luchó solo con Serrán, pues el candidato liberal no quiso pre-

sentarse.

Las izquierdas se unieron para de-

trozar al candidato clérigo y esto va-

ló el triunfo a Casanova.

En el Parlamento éste se distinguió

por varios discursos de oposición a

Ventosa, pero en general su actuación

parlamentaria no agrado y se quedó

sin amigos políticos, hasta el punto de

que al pretender nuevamente presen-

tarse en otras elecciones no encontró

ni interlocutor.

Sabía también que Casanova va-

rias veces se arruinó, aunque luego

consiguió recuperar la fortuna.

Padecía monomanía de grandeza,

pues daba un duro de propina al ca-

marero del café y lo mismo hacía con

el barbero.

Al entrar en el Casino, al mozo que

se hacía cargo del garbanzo y del som-

brero, le daba una propina de cinco

duros, y asimismo daba limones de un

duro, por lo que siempre iba detrás de él una turba de pobres.

La operación fue dirigida por el ga-

ñeral Riquelme.

Dijo que Casanova

después, sin novedad, llegó a Xauen

el convoy y al mismo tiempo se proce-

dió a recomponer la línea telefónica.

Por si los rebeldes trataran de hosti-

lizar nuevamente se han adoptado di-

versas precauciones de seguridad y vi-

gilancia, estableciéndose columnas vo-

lantes con tal objeto.

Durante el combate demostraron

gran arrojo las fuerzas de la haría del

Raisuni.

Las bajas que tuvieron los rebeldes

han sido numerosas y aunque las nues-

tras no fueron muchas, han resultado

algunos heridos.

En Taferis

Melilla.—El comandante general

marchó a Taferis para imponer la me-

dia Militar al tercer grupo de Artillería

de montaña, que en las últimas

operaciones ha ido en vanguardia al

lado del Tercio, comportándose heró-

icamente.

Estos se concentraron en zoco Ar-

bá de Ben Hassan, y en esta parte

operó una columna, que se puso en

contacto con otra de Puerto Misal,

siendo sorprendido el enemigo por dos

fuegos.

La operación fue tan eficaz que los

rebeldes huyeron y desde entonces no

volvieron a hacer acto de presencia

pues nuestras fuerzas vivacaron en

los sitios conquistados, sin tener la

menor novedad.

El batallón expedicionario del regi-

mento de América recibió en esta ope-

rración un baile de fuego y se com-

portó excelente.

VILLAFRANCA DE LOS BARROS

En el salón Alhambra se celebró con la brillantez acostumbrada la fiesta literaria municipal de la Sociedad Cultural Deportiva, en el confortable salón Alhambra, presidiendo los señores Cortés (don Alfonso), Almazán y Carrero.

En el público algo numeroso y selecto, se nota la ausencia del elemento femenino, que fue la característica como recordarán nuestros lectores, del concierto a los actos organizados por las conferencias de San Vicente de Paúl.

La música estuvo a cargo del experto y joven pianista don Arturo Mifflin, que dedicó al público sus bellas y elegantes composiciones.

Al dirigirse ante la tribuna la respetada personalidad del veterano y culto gallego don Diego Cortés Gallardo, le fue tributada una estrechada y sincera salva de aplausos.

Comenzó por decir que el hombre debe estudiar treinta años, meditar igual tiempo y después ha de conseguir el conocimiento el aprendizaje.

Exposa que su tema «Higiene de la voluntad» es sumamente árido, porque la voluntad es el hombre, es la facultad superior de la especie humana, opina con algunos autores que la generación presente se halla caracterizada por la brutalidad.

Dice que el médico, los individuos de su profesión y todos los valores intelectuales tienen un sagrado deber de enseñar sus presecciones, por lo que se ha prestado por el mismo a colaborar en la benéfica labor pedagógica que se ha impuesto la Sociedad Cultural Deportiva.

Predicar higiene—afade—ha sido ser una misión tan cotidiana como la del cura leer en el Evangelio, ya que la higiene es salud, es vida, es la prolongación de ésta y la vida tiene un gran valor, del mismo modo que el prevenir y evitar las enfermedades con escrupulosas medidas higiénicas.

Manifiesta que el hombre es el único ser de la creación que establece y viola las leyes, siendo un pequeño mundo, una síntesis de la creación; pero el mago sacerdotal, el vegetal y mineralógico obedece fatalmente a las leyes aritméticas que le impuso el Señor Hacedor. Habla de la inteligencia del caballito y del perro, recordando un ejemplo del señor Romero de Castillo en una clase de Psicología, sobre la perspicacia de un felino que habió de discernir para capturar un pájaro en su tejido (RSS).

Los animales—continúa el señor Cortés—no tienen medios de perfección, por lo que el topo fabrica las cuevas siempre de la misma forma y los pájaros construyen los nidos de igual manera, pero el hombre hace lo contrario.

Dice que las piedras crecen, los vegetales crecen y viven; los animales crecen, viven y mueren, y el hombre crece, vive, muere y piensa, teniendo por sus funciones orgánicas algo de planta y animal.

Cree que la ignorancia de la clase humilde son las causas de las enfermedades que matan a muchos niños por carencia de higiene, hasta el extremo de que en los repiques de verano sus dos tercera partes son de dolencias toleradas por las madres, por los errores de las mujeres, que no hay quien las entre en reglas de higiene.

Sa exiliado en consideraciones sobre la élite, mencionando que son víctimas los niños de los pobres, porque creen que los carros no deben correrse y de éstos que sea el punto de incendio de una enfermedad grave.

El señor Cortés, que se muestra fastidioso por la terminada su conferencia, sobrebiendo suspiros apagados y efusivas felicitaciones.

Probablemente el próximo domingo concluirá con el desarrollo del elaborado tema «Higiene de la voluntad».

Importante Incendio

En el término municipal de la comarca de Puebla del Prior, se declaró hace varios días un violentísimo incendio en la localidad Valdelobos, de la propiedad de don Francisco S. Arjona, así los pastos pertenecientes a sus arrendatarios don Antonio y don Diego Pisillas, conocidos y honrados agricultores de Villafanca y a los de distintos colores de estos señores.

El siniestro, cuyas causas son desconocidas, también se produjo por la noche, siendo relativamente reduciendo a casi veinte hectáreas, quedando a casi veinte hectáreas en ramas y parvales de avena, cebada y trigo, en una cifra de 1.100 hectáreas próximamente.

Las pérdidas se calculan en 15.000 pesetas.

El personal de la defensa, con los escasísimos medios disponibles de extinción que tenían a su alcance, trabajó frenéticamente en la localización del voraz incendio, sujetando la imponente marcha de las llamas que amenazaba seriamente con la invasión de toda la finca, comiendo igualmente peligro la casa en la que existe hecha una importante partida de leña.—José Benítez.

Julio 28-924.

Cambios oficiales de Lisboa

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 4.660 reis; el duro, 23.300; el escudo, 21'45 céntimos.

T. S. H.

Programa para hoy, miércoles
MADRID
(R. L. 392 m.)

Emissions radio-ibérica.—A las diez y treinta: Música de cámara por el Quinteto España: «Canción de Sol», Grieg; «Sinfonía incompleta» (primer tiempo), Schubert; «Andante del cuarteto», Schenkonski.

A las once y cinco: «Come, sing to me» (canción inglesa), Jek Thompson; abertura del «Señor Joaquín», Caballero, cantada por la soprano del Teatro Real señora García Conde.

A las once y veinte: Recitados por el señor García Ortega: «Qué es amor?», de «El desdén con el desdén».

«La buena crianza, o tratado de urbanidad».

A las once y cuarenta: Música de cámara por el Quinteto España; «Aria de la suite en re», Bach; «Claro de luna», Beethoven; «Minuetto», Mozart;

«Romanza sin palabras», Mendelssohn.

A las doce y quince: Canto por la señora García Conde, acompañada al piano por el maestro Ricardo Boronat; «Ritorna vincitor» («Aida»), Verdi; «Canción del espejo» («La viejita»), Caballero.

PARIS
(Radicia 1.780 m.)

A las ocho y media: Boletín de noticias y crónica de Agricultura.

A las nueve: Festival de música rusa, con el concurso de Madame Tikhomiroff, de la Ópera de Petrogrado.

LONDRES
(2 L. D. 365 m.)

A las ocho: Concierto con música de Bach a Varáz, por el barítono Ghislain, el flautista Almogil y la orquesta T. S. H. «Suite para flauta y cuerdas en re menor», Bach; «Obertura en fa», Haydn, y «Sinfonía número 38 en fa», Mozart, por la orquesta. «Rondino para instrumentos de viento de madera», Beethoven, y Scherzo «Sueño de una noche de verano», Mendelssohn, por el flautista. Canciones en alemán, por el barítono. «Idilio de Sigfried», Wagner, y «Capricho italiano», Tchaikowski, por la orquesta. «Vigías alegres», Elgar, por el barítono y la orquesta. «El pájaro de fuego», Stravinsky; «En una tienda de Vodka», Baz, y «Hyperion», Vaughn, por la orquesta.

BOURNEMOUTH
(6 B. M. 385 m.)

A las ocho y cuarto: Noche internacional. Concierto por la orquesta T. S. H., dirigida por Featherstone, y los artistas Mary London, soprano; R. Ciaroff, tenor, y F. H. Etchevarría, barítono. Cada sección será cerrada con el himno nacional del país respectivo. Americano: «Fantasia sobre aires nacionales americanos», Tobani, por la orquesta. Francia: «Noche de estrellas», Debussy, y «Blagia», Massenet, por la soprano. Italia: «Placer d'amor», Martini, y «La violette», Scarlatti, por el barítono. Bélgica: «Danzas flamencas», Blockx, por la orquesta. Rusia: «Manantiales», Rachmaninoff, por el tenor. Alemania: «Das Leijermann» y «Standshem», de Schabert, por el tenor. Escandinavia: «La canción de Solveig», Grieg, por la soprano. España: «Ay, ay, syl», canción popular, y «Granada», Alvaréz, por el barítono. Inglaterra: «O misericordia Misa», Quilter; «Cherry Ripe», vieja canción inglesa, por la soprano, y «Rule Britannia», Attn, por la orquesta.

CARDIFF
(5 W. A. 350 m.)

A las ocho: El vapor «Wadengh» continúa su viaje de aventuras. Llega a las Islas Hawái. Los radioescuchas oírán una velada en la que tomarán parte los famosos tocadores de Hawaii.

A las nueve y media: Concierto por la orquesta de la estación; obertura de «Sinfonía», Bazzini; suite de «Alas juventud», Coates; canzonetta de «Concerto romántico», Godord; «Carissima», Elgar, y selección de «Pagliacci», Leoncavallo.

MANCHESTER
(2 Z. Y. 375 m.)

A las siete y media: Concierto por la orquesta de la estación; obertura de «Sinfonía», Bazzini; suite de «Alas juventud», Coates; canzonetta de «Concerto romántico», Godord; «Carissima», Elgar, y selección de «Pagliacci», Leoncavallo.

ABERDEEN
(2 B. D. 495 m.)

A las ocho: Conferencia en español, por el profesor Davidson, dedicada a los radioescuchas de España y Sudamérica.

A las ocho y media: Concierto por la orquesta de jazz T. S. H. y los artistas A. Macgregor (barítono) y J. Craig (excentrífico). Selección de valses, fox trots y one-steps, por la orquesta; intermedio por el excentrífico; «Un marinero amó a una joven», Lane, y «Canción de amor asiria», Ring, por el barítono; valses, one steps y fox-trots, por la orquesta; intermedio cómico, por el excentrífico; «Canción de amor rica», Overbeck; «El latido de un corazón apasionado», Phillips; «La canción del mendigo», Lane-Wilson, por el barítono; selección de bailes, por la orquesta.

El Sagrado Corazón de Jesús

Un rapto frustrado
No se trata de nada relacionado con la desaparición de las niñas de Madrid

Sino de un caso de exaltación alcohólica de un degenerado

(POR TELEFONO)

29, 22 30 h.
Aparente trascendencia del suceso

Salamanca.—Se conocen detalles de los sucesos del pueblo de Sando de Santa María, al que se concedió el principio una gran importancia que en realidad no tiene.

En una información de origen oficial se daba cuenta de la detención de un sujeto que intentó raptar en dicho pueblo a una niña de once años y a su hermano de tres; que el autor había sido detenido y conducido a la Cárcel de Ledesma, y que en las manos del detenido se había hallado una nota con las señas «Hilarión Eslava, 5, primero, y una carta de una mujer que anuncia que todo estaba preparado; suponiéndose que este individuo tenía participación en el suceso de las tres niñas desaparecidas de la calle de Hilarión Eslava, de Madrid.

A raíz de conocerse estos informes, marcharon al lugar del suceso algunos periodistas y han podido comprobar que el hecho no tiene las derivaciones que se suponían, sino que se trata de un caso de exaltación alcohólica y sexual de un degenerado.

Cómo ocurrió el hecho

El día 25, con motivo de la festividad de Santiago, llegaron a Sando de la dehesa del «Alcornocal», cuatro obreros corcheros de los 20 que allí trabajaban.

Estuvieron comiendo, bebiendo con exceso y bailando, y a las nueve y media de la noche próximamente, tres de ellos emprendieron el regreso a la dehesa del Alcornocal, mientras que el otro, llamado Juan Callejo, se quedó rezagado.

Juan Callejo había intentado por la tarde raptar a la niña Socorro García Castaño, de once años, cuando ésta se hallaba en la calle junto a su casa, acercándose a ella y diciéndole que si iba con él le daría dulces, dos pesetas y la trataría muy bien.

La niña se resistió, y entonces el rapto le dijo:

«Te daré cinco pesetas y estarás como una reina.»

La niña huyó y penetró en su casa, dando cuenta de lo que sucedía a su madre, la cual no concedió importancia a lo que su hija le decía.

Siendo próximamente las nueve y media de la noche, Juan Callejo vió a un niño de tres años llamado Manolito Martín Hernández, que se encontraba en la puerta de su casa, en la calle del Cementerio, quién sólo cubría su cuerpo con una camiseta, y le dió caramelos y un condón de la mano hacia las afueras del pueblo.

La propiedad del TEATRO LOPEZ DE AYALA DE BADAJOZ, atendiendo requerimientos de algunas personas de dentro y fuera de la población que a ella se han dirigido, anuncia por el presente un concurso para el arriendo, por tiempo mínimo de dos años, del edificio, con sujeción a las condiciones que quedan de manifiesto en la Gerencia del teatro para quien quiera examinarlas o pedir copia de las mismas, debiendo los que quieran concursar dirigirse a dicha Gerencia hasta el 20 de agosto, expresando con claridad su proposición, reservándose la propiedad el derecho de elegir la que le ofrezca, a su juicio, más garantía, con libertad absoluta de criterio.

La Legía Sol, es el mejor desinfestante de la ropa. La Legía Sol, en el fregado de pisos, no tiene rival. Usar la Legía Sol, es ahorrar tiempo y dinero. Exigir la en botella con la marca Sol.

ANTIGUA ACADEMIA VEGA

Preparación para Carreras Militares, por don José Vega, capitán de la Guardia civil, y don Manuel Mendicuti, capitán de Ingenieros.

Curso especial para alumnos aprobados en los tres primeros ejercicios.

Apertura de clases, el 1.º de agosto.

Para detalles, dirigirse a los profesores. Cuartel de la Guardia civil o Comandancia de Ingenieros. Badajoz.

El Sagrado Corazón de Jesús

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA INCORPORADO AL INSTITUTO

LOS SANTOS DE MAIMONA

Inmejorable internado. Honorarios móvicos. Pidanse reglamentos e informes al director don Enrique Martínez Chalón, licenciado en Filosofía y Letras.

El Sagrado Corazón de Jesús

TELEGRAMA DE APERTURA

La peseta, 4.660 reis; el duro, 23.300;

el escudo, 21'45 céntimos.

Droguería

por mayor y menor. José Fernández González. Almendralejo.

Clima seco y de altura, 1.256 metros. Aguas radio-azotadas, bicarbonatadas, litínicas, Aparatos respiratorio y digestivo, arritmismo, anemia, CRIME. Hidroterapia completa. Ho-
el confortable. Temporada 20 junio a 20 septiembre. Se facilitan tarifas gratuitamente.

Balneario de Santa Teresa.-Avila

Clima seco y de altura, 1.256 metros. Aguas radio-azotadas, bicarbonatadas, litínicas,

Arritmismo, anemia, CRIME. Hidroterapia completa. Ho-

tel confortable. Temporada 20 junio a 20 septiembre. Se facilitan tarifas gratuitamente.

NOTICIAS

En el Gobierno civil de esta provincia se han recibido los cartes de operadores de cinematógrafos que fueron examinados el día 27 de marzo último.

Como para poder ejercer dicho cargo es imprescindible tener el documento, según está ordenado por Real orden de 20 de febrero último, pueden los interesados pasarse por las oficinas de dicha dependencia a recogerlos.

Petición de mano.—Por don Láuren Gaspar y doña Rita Milara, hijos del novio, ha sido pedida la mano de la bellísima y gentil señorita Josefina Zahinos Mangas para el joven oficial de la casa Alvarez Ruiz y estimado amigo nuestro don Germán Valero Miller.

Entre los novios cruzaron valiosos regalos.

Reciba el futuro matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

Bar-Lock.—Máquina de escribir de fabricación inglesa; la mejor y más económica. Pidan catálogo y nota de precios a don Pedro Palencia, Limón, número 8, segundo. Madrid.

Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrante, 25.

Leche pura de cabra y vaca, procedente de ganado de campo, se vende a 60 céntimos litro en el corralón de Montero. Larga, 52, de siete a nueve mañanas.

Manual López, electricista.—Especialidad en devanados y reparaciones de motores, dinamos, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos. Prontitud y economía. Boria, 21.

Cueros de arado castellano, a 5'50 pesetas; retazos de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgicas Extremadura. S. L. Badajoz.

Noticias varias

(POR TELÉFONO)

Madrid, 30, 1'30 h.

Los reyes pasarán el mes de octubre en Barcelona

Parce que está acordado de una manera definitiva que los reyes pasen todo el mes de octubre en el palacio de Pedralbes.

Regreso de Goicoechea

Ha regresado de Cuba al ex ministro don Antonio Goicoechea, después de haber realizado el programa de conferencias que le encomendó el Directorio.

El conflicto minero internacional

Han marchado para París, desde donde se dirigirán a Praga, Ramón Peña y Manuel Llaneza, secretario y presidente de la Federación de Sociedades mineras de Asturias, para asistir al Congreso Internacional minero que se celebrará en la capital checoslovaca.

Lo del Banco de Castilla

El Juez especial que entiende en el asunto del Banco de Castilla dispuso la retención de los plazos pendientes de cobro de la Sociedad El Azoa y hoy se decía y se comentaba que se ha tratado un auto accediendo a alzar dicha retención.

SE VENDEN

Un automóvil «Stutz», carrocería torpedo, ruedas metálicas, estado semi-nuevo.

Un automóvil «Jeffery», carrocería torpedo, ruedas metálicas, motor seis cilindros.

Un «Chevrolet», carrocería torpedo, cinco plazas.

Estos coches están muy bien equipados.

Pidan ofertas a los Almacenes Marquinería de

CARLOS LUX.—MERIDA (Badajoz)

De Zarzuela

Destrozado por un asesino. En una finca próxima a la ermita de Belén ocurrió un suceso desgraciado, del que fue víctima un individuo llamado Miguel González de la Concepción, casado, de veintiséis años, acogido en una finca, propiedad de don Casimiro Fernández.

Se disponía por la mañana a salir con dirección al mercado de ésta cuando, llevando el asno del roncal, lo acorraló de improviso, arrojándolo a tierra y produciéndole una herida por desgarramiento frontal izquierdo, dejando al descubierto la arteria radial, perdiendo sangre, cayó en el tercio medio de antebrazo, ésta al defendarse, dejando al descubierto el hueso, otra que le secacionó la arteria radial, con fusión en todo el cuerpo y esquimosis en la espalda.

En este grave fué conducido al Hospital de Santiago por tres hermanos de las fincas de las inmediaciones que acudieron a defenderlo de la furia del rucio que cebándose en él estaba consiguiendo desasirlo merced a sendas estacas, lo que demuestra que sin esta intervención oportuna habría perdido irremediablemente.

Su estado, dentro de la gravedad tiene tendencia a mejorar.—Correspondiente.

29 julio 924.

SE VENDE o arrienda una villa junto a la carretera de Badajoz, casa con gran bodega. Para tratar, con Dolores Corchuelo, en Valverde de Leganés.

LOBON

Anuncio

Por dimisión del que la desempeña se hace vacante la plaza de médico titular de esta villa, dotada con 1.000 pesetas anuales, pagaderas por trimestres vencidos, por la asistencia gratuita a cincuenta familias pobres, incluido el auxilio de la Guardia civil.

Cuenta esta villa con 1.484 habitantes de hecho y 1.403 de derecho, estando situada en las proximidades de la carretera de Madrid a Portugal por Badajoz y a siete kilómetros de la estación de Montijo.

Las solicitudes documentadas se dirigirán a esta Alcaldía hasta el día 12 de agosto próximo, pudiendo los solicitantes pedir cuentos datos crean necesarios.

CORREO DE LA MAÑANA
EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Bravo Murillo, números 3, 5 y 7.-Badajoz

Suscripciones

En Badajoz, al mes..... 2'00
Fuera de la capital, trimestre..... 7'00
Ex Portugal, trimestre..... 9'00

Anuncios

Línea del correo 10 en 1.ª planta..... 0'60
En las demás plantas..... 0'25

Los anuncios se publicarán en el sitio que convenga a las necesidades del cliente. Si algún ejemplar anuncia dentro de su anuncio lugar determinado, se negará sea en 50 por 100.

Encabezado de prospectos

Para la edición de Badajoz..... 50'00
Para 1000 k. en 1.ª fl. 50'00

Gobierno civil

El Gobernador visitará gran número de pueblos de la provincia

Anoché, a la hora de costumbre, nos recibió en su despacho el gobernador civil, señor Van Baumberghen.

Primeramente nos dijo que hoy miércoles marcharía a Ribera del Fresno, y a Hornachos, regresando a Badajoz por la noche.

El día 2—prosiguió—volveré a salir para recorrer la Sierra extremana, marchando por Guadalupe a Cádiz blanco.

El día 3 irá a Herrera del Duque, el 4 a Helechosa de los Montes, el 5 a Fueraborda, Garbayuela y Siruela, el 7 a Talarrubias y Puebla de Alcocer y el 8 a Casas de Don Pedro y Orellana la Vieja, regresando a Badajoz por la Nueva de la Serena.

Asimismo nos dijo el señor Gobernador que había experimentado una gran satisfacción al tener conocimiento de lo realizado por los vecinos de Helechosa, cuando tuvieron noticias de su visita y que pone de manifiesto el entusiasmo que su visita ha producido.

Este viernes, deseando ahorralas molestias de un largo viaje a tabaco, lleva varios días trabajando en ensanchar los caminos para que el señor Van Baumberghen pueda llegar hasta el pueblo en automóvil.

Juntas

También nos dijo el señor Gobernador que el pasado lunes se reunió la Junta provincial de Sanidad, y ayer la de Bonifica.

Ya ha ordenado a los respectivos secretarios que hagan un extracto de estas sesiones para facilitarlos a la Prensa.

La Junta Inspector de Beneficencia

Finalmente nos dijo el señor Van Baumberghen que el día 31 celebrará una reunión con los presidentes y presidentas de las Asociaciones de Caridad, para constituir la Junta Inspector de Beneficencia, con objeto de desprendere del manejo de los fondos destinados a esta finalidad.

Como se recordará, hace algún tiempo se celebró en el Gobierno otra reunión, y en ella les dio carna de su proyecto.

Los concurrentes quedaron en consultar a sus Juntas respectivas, y habiendo transcurrido tiempo suficiente para el conocimiento de estas opiniones, vuelven a reunirnos para la formación de la Junta, como hizo en Salamanca, claro que con las modificaciones q. q. impongan las necesidades locales.

Glosopeda, muermo

heridas y llagas del ganado se evitan y curan con

ZOTAL

ACEITE DE OLIVA

Superior, con menos de cinco grados de aceite, se vende al detall en casa de Gervás, Salmerón, 56, principal. Teléfono 251.

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELÉFONO)

Madrid, 29, 22'30 h.

Vacas buenas, de 3'04 a 3'09 pesos kilo canal.

Idem regulares, de 2'98 a 3'04 idem idem.

Novillos, no concurrieron.

Bueyes, de 2'83 a 3 idem idem.

Corderos de lana, no concurrieron.

Idem rapanos, de 3'70 a 3'80 idem idem.

Impresiones.—Existencias, pocas.

Tendencia, precios firmes.

P. Gómez Muñiz

DENTISTA

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 18

Gabinete: De 8 a 10

29 julio 924.

LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

(POR TELÉFONO)

30, 1'30 h. I objeto de una gran ovación al general Primo de Rivera.

A Tuy
Vigo.—A las nueve de la mañana marchó a Tuy el presidente del Directorio y sus acompañantes.

Marchan también con ellos el Gobernador militar y el alcalde de Vigo.

Varias comisiones y numeroso público acudieron a despedir al general Primo de Rivera.

La estancia en Tuy

Al llegar a Tuy, el general Primo de Rivera y el general Martínez Anido fueron objeto de un entusiasta recibimiento por parte de las autoridades y el vecindario.

El marqués de Estella y sus acompañantes se dirigieron al Ayuntamiento, en donde fueron obsequiados con un lunch.

A continuación el Presidente y el séquito salieron para Orense.

En Orense

A las cuatro de la tarde llegó el presidente del Directorio acompañado del subsecretario de Gobernación, siendo recibidos por las autoridades, comisiones y numeroso público.

El Alcalde pronunció breves palabras de bienvenida y después se dirigieron al Gobierno civil, en donde se hospedó el general Primo de Rivera.

En la calle del Progreso había más de 6.000 personas, las cuales hicieron

La Unión Patriótica

Comités constituyentes

El presidente del Comité provincial de la Unión Patriótica, don Antonio del Solar y Taboada, nos manifestó ayer que sucesivamente nos iría entregando para su publicación las listas de los Comités locales de la Unión Patriótica ya constituidos.

Les listas de los Comités que hoy nos ha facilitado son las siguientes:

Comité de Almadenebro

Presidente, exalcalde señor don Enrique Barbero, general de brigada.

Tanto se recordará, hace algún tiempo se celebró en el Gobierno otra reunión, y en ella les dio carna de su proyecto.

Los concurrentes quedaron en consultar a sus Juntas respectivas, y habiendo transcurrido tiempo suficiente para el conocimiento de estas opiniones, vuelven a reunirnos para la formación de la Junta, como hizo en Salamanca, claro que con las modificaciones q. q. impongan las necesidades locales.

Comité de Almadenebro

Presidente, exalcalde señor don Enrique Barbero, general de brigada.

Tanto se recordará, hace algún tiempo se celebró en el Gobierno otra reunión, y en ella les dio carna de su proyecto.

Los concurrentes quedaron en consultar a sus Juntas respectivas, y habiendo transcurrido tiempo suficiente para el conocimiento de estas opiniones, vuelven a reunirnos para la formación de la Junta, como hizo en Salamanca, claro que con las modificaciones q. q. impongan las necesidades locales.

Comité de Villafranca de los Barros

Presidente, señor conde de Villanueva, alcalde.

Vicepresidente, don Rafael Martínez Tobías, concejal.

Secretario, don Gustavo Valdés Dámaso, propietario.

Vicesecretario, don Joaquín Díez Macías, comerciante.

Vocales: Don Rafael García Pérez, farmacéutico y concejal; don Pedro Tous de Moncalvo, propietario; don Castro Domínguez Baroso, abogado; don Antonio Philippi Gutiérrez, labrador; don Manuel Díaz Matamoros, farmacéutico; don Manuel Macías Rodríguez, indesfia; don Pedro Carrillo Domínguez, labrador; don Agustín Gaspar Gallego, obrero; y don Juan Fernández de Soria y Cabeza la Vacas, propietario.

Habrá sido presentado con permiso de este plazo el comandante jefe de la Sociedad de Tiro Nacional de España y tendrán lugar en San Sebastián, uno del 25 de agosto al 10 de septiembre y el otro en Santander, del 2 al 20 de agosto; se concederá permiso para asistir a los jefes y oficiales del Ejército que teniendo su licencia para asistir a los mismos, no resulten eliminados en las pruebas que con tal objeto se efectuarán en donde se celebren.

El concurso que se celebra en San Sebastián tendrá el carácter de nulo y extraordinario, y el ordinario de campeonato el que habrá de tener lugar en Santander.

El presidente del régimen del día 28 se da cuenta de este hecho tendiente a satisface el interés del interesado.

Concurso de tiro

Para asistir a los concursos de tiro que organizados por la Sociedad de Tiro Nacional de España tendrán lugar en San Sebastián, uno del 25 de agosto al 10 de septiembre y el otro en Santander, del 2 al 20 de agosto; se concederá permiso para asistir a los jefes y oficiales del Ejército que teniendo su licencia para asistir a los mismos, no resulten eliminados en las pruebas que con tal objeto se efectuarán en donde se celebren.

Terminado el servicio, Francisco Martínez dijo que se iba a almorzar y entonces Altozano le rogó que le esperara, pues tenía el propósito de comunicarle.

Los dos cruzaron juntos casi todo Madrid y la llevaron a las escaleras que hay a la entrada de la estación de Norte. Altozano esgrimió una navaja y sin pronunciar una palabra asesinó una palpitada en el pecho a su acompañante.

Cuando éste se hallaba en el suelo le apuñaló nuevamente.

El agresor se dirigió a la fuga y el agredido fue trasladado al Hospital, en donde falleció pocos momentos después.

Más tarde el agresor se presentó a las autoridades y dijo que la declaración que había hecho la víctima antes de fallecer no era exacta, pues él no le dijo que iba a cometerlo, sino que lo ocurrido fué de distinta manera, pues la hora de almorzar retrasaron la disputa que habían tenido por la mañana y ésta vez sañeron desafiados y luego sostuvieron lucha, durante la cual él le dió una puñalada, pero no por sorpresa ni a traición.

Altozano pasó a la Cárcel a disposición del juez.

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofehrina

SÁIZ DE CARLOS,

que a la vez que suprime la fiebre,

tonifica el organismo, desaparece

completamente la anemia tan frecuente en estos casos.

De seguro éxito en las

PIERRES INTERMITENTES,

COTIDIANAS, CUARTANAS,

PIERRES PERNICIOSAS,

TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS,

e Serrano, 28 y 30.—MADRID

EI Directorio

(POR TELÉFONO)

29, 22'30 h. El general Berenguer en situación de disponible

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición firmando en Madrid la residencia del teniente general don Dámaso Berenguer, en concepto de disponible.

Despacho

Hoy despacharon en la Presidencia con el marqués de Magaz, los subsecretarios de diversos departamentos ministeriales.

Una disposición reiterada

La Gaceta de hoy insiste en que no se conceda licencia de verano a los funcionarios de Hacienda hasta que no esté normalizado el funcionamiento de todas las oficinas, después de haber sido implementadas las reformas orgánicas decrecidas recientemente.

Cabeza del Buey

Commemoración de un aniversario en Torre de Miguel Sesmero

Sesión municipal
Bajo la presidencia del señor alcalde don Joaquín Martínez de la Mata se reunió ayer sábado la Comisión Permanente, a las diez de la noche, en sesión ordinaria.

Asisten los señores Rodríguez, Garrote y Vaquerizo, este último en su función del tercer teniente de alcalde señor Gallo.

En la tribuna pública, escasa concurrencia.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se da cuenta a la Comisión de un escrito presentado por la Sociedad obrera El Progreso, firmado 804 socios de la misma, en el que se adhieren a la instancia que por iniciativa del señor Garrote ha de elevar este Ayuntamiento al Directorio millor sobre régimen administrativo del Concejo.

El Alcalde hace uso de la palabra para agradecer en cuanto vale—dijo—tan valiosa cooperación.

Se aprueban las cuentas de las obras de la calle Santa Bárbara, acordándose se continuará hasta su completa terminación.

Asimismo se acuerda que al Alcalde y el primer teniente de alcalde marchen a la capital de la provincia con objeto de asistir al acto que se habrá de celebrar el domingo en el teatro López de Ayala para constituir el partido de la Unión Patriótica y dar cuenta del resultado del viaje de la comisión extremeña a Madrid.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión a las diez y cuarenta.—Otero.

27 julio.

COMPRA y venta de muebles. J. Rosas Meléndez Valdés; 27. Teléfono 528.

Oferías que se hacen

Badajoz.—Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta:

Un gallo y dos pollitos sencillos Pintados Negros barrados.

Tres gallos Orpington blancos.

Dos gallos Rhode Island rojos.

Tres pollitos adultos Orpington lechosos.

—Don Ricardo Carapeto vende 300 becimientos de vino dulce y otra cantidad similar de vino seco. También vende 50 becimientos de vino de reparto.

—Don Salvador Trevijano tiene a la venta plazas grandes de garfios, gallos, gallinas Leghorn blancas, un gallo Rhode Island y varias de raza americana para.

—Don Arsenio Sampérrez vende una moldeada completa para moldeo de aceite. Seis Siscos. 7.

—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta un gallo y una gallina de la raza Orpington, blanco, y otro gallo y otra gallina de la raza Orpington, lechoso, 16 gallinas y dos gallos seleccionados de la raza castellana negra. Para tratar, con dicho señor, en la calle Río de Castilla, 26, bajo.

La Roca.—Don Claudio Villares vende 12.375 kilos de ave.

Montehermoso.—Don Bartolomé Antón Jiménez tiene a la venta 500 arboles de aceite de oliva, aceitijo; 600 arboles de aceite negro, 500 berengues, 100 cajuzos, 100 lechones y 200 arboles de hino blanca, etc.

Orillas la Vieja.—Don Francisco Cormillot Díaz vende 17.250 kilos de cabra seca, y 100: 26.250 de la presente oveja.

Talavera la Real.—Don Serrano Pérez Vives vende cinco jengibre andaluz, en 1.500 pesetas.

Villanueva de los Barrios.—Don Lino Pérez Blanco vende 2.000 sacos de azúcar vacíos a propósito para envases de galletas.

Folleto de CORREO DE LA MAÑANA

2

EL HIJO DE LA PARROQUIA

por

Carlos Dickens

Conocida es la historia de aquel filósofo experimental que se propuso de- que de ordinario, y el Inspector acor- daba practicar diligencias enojosas, o los mostró la posibilidad de que un caballo varón de la fortaleza tenía la avil- lanza de presentar alguna desmayo; pero estas andanzas eran muy pronto re- gradual del pensamiento, hasta dejarlo redon- dido a una brizna de paja. De este modo no cabe dudar que el caballo había de llegar indefectiblemente a ser más ligero que el viento; pero, desgraciadamente, el animal se mantuvo inmóvil horas antes del día en que por primera vez iba a recibir la primera riñada sable de este puro.

Este resultado era con mucha frecuencia la consecuencia natural del sistema empleado por la alcaldía encargada de cuidar de Oliverio, para cada diez veces, acto, cuando el niño en quien se realizaba el experimento estaba a punto de masticarse con la misma porción de alimento designado por la pre- visión de su autor, cuius enfermo de hambre y de frío, o se abogaba por carcelarla o se abrazaba por su descalzo, con lo cual, aquél ser desvanecido pasaba de este mundo al otro, donde indudablemente encerraría a los padres que no conocían en la tierra.

A veces, la desgraciada muerte de uno de los niños iba a llegar a la instruc- ción de un expediente más salu- nacioso que se abría por su estrechez y su confusión.

De Lobón

El dia 25 del corriente, festividad de Santiago, patrón de España y del Arma de Caballería, invimos el honor de ser atentamente invitados a la simpática función teatral que organizó y dirigió con brillante éxito, en unión de variadas niñas de la localidad, nuestro querido amigo, culto y acomodado industrial de esta plaza, don Samuel Serrano Alatriste.

Después de exponer el objeto de la reunión al señor delegado gubernativo don José Calderón, hizo uso de la palabra el diputado provincial don Manuel Sáenz, quien en su reconocida competencia en estas cuestiones sociales trató de la importancia y necesidad del Reino obrero, de su difusión, organización del mismo y aversión de los fondos recordados, terminando con un llamamiento a padres y obreros para que cumplan esta ley de tan conocida trascendencia social.

A continuación se leyeron unas cartas del maestro señor Llera, fundamentadas en el importante tema de la enseñanza y en la construcción de edificios escolares, de que tan necesitados estamos en este pueblo.

El culto farmacéutico señor Torres, tuvo un notable establecimiento del trabajo, terminando tan importante acto con la intervención del señor delegado gubernativo, que insistió en la importancia social del Reino obrero, invitando a padres y obreros al más exacto cumplimiento de la ley.

Hizo después aclaraciones y oportunas observaciones acerca del Estatuto Municipal y de la importante función del Alcalde para relacionarlo habilidosa mente con asuntos de interés local.

Es de advertir que la reunión es casi en el local de las escuelas de niñas por haberse negado los socialistas de esta pueblo a facilitar al señor inspector del Reino obrero y al señor delegado gubernativo el local de la Sociedad. (Parece increíble).—Correspondiente.

26 julio 1924.

¿Tiene V. callos?

No acepte cualquier calicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las farmacias y droguerías

CALICIDA "VELOZ,"

DEL DOCTOR CUERDA
y en tres días se verá libre de toda molestia.

ES EL MEJOR, EL MAS RAPIDO

Sólo cuesta 1'20 ptas.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Registro civil

Movimiento de población en esta capital darseán el dia 29.

Fallecidos.—Juan Méndez Vera, de sesenta y cuatro años, cardiosclerosis. Dehesa «Cabrera».

Nacidos.—Manuel Romo Sales, Arias Montano, 34

Francisco Lavado Cascales, Chalpín, 14.

Milegrosa Brilio Lozano, Sarrano, número 38.

Matrimonios.—Rafael Rojas García con Manuela Barroco Bruno.

Vicente Mató Vives con Ramona Lorenza Urusa Gutiérrez.

Fábrica de hielo cristalino

Hielo cristalino por la pureza del agua Gran duración por su baja temperatura. Para pedidos, Holguín, 25, Mérida.

tan agradable pasatiempo los padres de las pequeñas, que se pasan toda la función con el pañuelo en la mano, unos enjugándose las lágrimas y otros limpiándose las...»

Damas desde estas columnas nuestras más expresivas gracias al señor Serrano Alatriste por su atención al invitarnos y felicitarnos a tan simpáticas artistas, esperando tanto de uno como de otras repetir estos actos, que son los que ponen de relieve el deseo de engrandecer a su pueblo, y quien engrandece a su pueblo, engrandece a España, que es nuestra madre.

De sociedad

Por la tarde, y en primera citación, celebró junta general ordinaria la Sociedad Círculo de Recreo, asistiendo gran número de socios, tomándose en dicha reunión importantes acuerdos en beneficio de dicha Sociedad.

Después de aprobar las cuentas del trimestre, el señor presidente, don Antonio Briego Coto, expuso a los reunidos la necesidad de admitir una nueva emisión de socios fundadores, único medio de salvar la situación económica de esta Sociedad, proposición que todos los socios acogieron por unanimidad.

Seguidamente tomó la palabra nuestro querido amigo don Joaquín Chorot de Coca, para demostrar una vez más su altruismo, pues gracias a sus numerosos donativos y desinterés ha llegado de esta Sociedad a poseer de un solo propietario, a pesar de sus pequeños ingresos.

Se ha desarrollado la idea con tal celeridad y es tal la actividad desplegada por el Comité, que angustian en breve plazo la inscripción en el nuevo parque de la casi totalidad de este vecindario.

Es tal la necesidad sentida en esta localidad de sacudir la opresión cacial que hasta ahora sentía y de consolidar el nuevo estado de moralidad, que no nos sorprende el éxito alcanzado por la Unión Patriótica.—Correspondiente.

24 julio de 1924.

EL Sótano

Fábrica de gaseosas.—Vente de embutidos y tocinos del país

Doctor Lobato, número 9

Jamón del país solo magro, el kilo..... 14.00 pesetas

Chorizo, el kilo 7.00

Morcilla, el kilo 5.00

Silón de agua de salz. 0.10

Gaseosas, docena 2.00

Colegio de Santiago

SEGUNDA ENSEÑANZA

Villanueva de la Serena

Profesorado titulado y competente. Excelente internado. Pídanse detalles y programas al director licenciado don José Carapeto.

Cartuchería y Polvorín

CARTUCHOS CARGADOS CON POLVORÍA BLANCA, SIN HUMO, c. 12, A 19 PTAS. EL 100

:Cazadores!

ANTES DE COMPRAR ARMAS, PE-

DIR PRECIOS EN LA

ADMERICA DE

JUSTO GARCIA

SAN JUAN, 23

Exclusiva en la provincia de las famo-

sas escopetas belgas «Jules Thonon», de

Lieja.

ESCOPIETAS INGLESES APUR-

Y NACIONALES «LARRARTE,

Y TABALÍ, ETC. ETC.

Orellana la Vieja Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO)

99, 22'50 h.

Aprovechando la festividad del día, celebro el 25 reunión magna para constituir la Unión Patriótica.

Presidió el acto la autoridad local, representada por su alcalde don Fructuoso Nieto, asistiendo representantes de todas las fuerzas vivas, gran número de vecinos y el Somaten de esta localidad.

Por unanimidad se nombró al siguiente Comité:

Presidentes honorarios: Excepcionales señores don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, y excelentes señores Go-

bernador civil de la provincia.

Presidente efectivo, don Alfonso García Moreno.

Vicepresidente, don Francisco Co-

rrízalez Díaz.

Secretario, don Antonio Cabrera Ciudad.

Vocal: Don Fructuoso Nieto Co-

rrízalez, don Patricio Ramírez Calizado,

don Jorge Ramos Medina, don Fran-

cisco Risco González, don Cayetano Garrido Collado y don Mariano Ra-

món Collado.

Con grandes aclamaciones de entu-

siasmo se acordó telegrafiar el exce-

toñísimo señor presidente del Direc-

torio militar, testimoniándole la adha-

rencia inquebrantable a la labor de sa-

menamiento suspendido.

Se ha desarrollado la idea con tal

cariñosa y es tal la actividad desplega-

da por el Comité, que auguran en bre-

ve plazo la inscripción en el nuevo par-

que de la casi totalidad de este vecin-

dario.

Es tal la necesidad sentida en esta

localidad de sacudir la opresión caci-

al que hasta ahora sentía y de consoli-

dar el nuevo estado de moralidad, que

no nos sorprende el éxito alcanzado

por la Unión Patriótica.—Correspondiente.

24 julio de 1924.

HARINA DEXTRINADA MALTADA

Sin adición de leche ni azúcar.

Producto dietético en las afec-